

# 五级网格党建组织架构

## 黄屯街道大工委



## 济宁高新区黄屯街道推进“党建+社区”管理的工作模式

# 村党支部、网格各司其职，服务零距离

本报见习记者 王博文

“全国生态文明先进乡镇”、“山东省创业型乡镇”、“济宁市爱国拥军模范单位”、“济宁市民营经济先进集体”……近年来，济宁高新区黄屯街道始终以党的建设带动整体工作全面提升。通过积极推行网格党建，强化村党支部的服务职能，实现双轨并存的管理模式。并通过创新化的社区管理模式，全面提升服务效能。



## 创新党建模式，村党支部、网格化双轨并行

金色嘉苑社区是全省第一家“全街道合一”的大型社区，原有各村居住区域已经被打乱，针对现阶段金色嘉苑社区亦农亦城的“过渡性”阶段，黄屯街道党工委创新党建管理模式，推行村党支部和网格化管理双轨并存的管理模式，形成社区党建新格局。

网格党建方面，黄屯街道构建了街道大工委、社区大党委、网格党支部、楼栋党小组、党员中心户共五级党建网格党建服务体系，党组织覆盖每个网格，利用网格党支部，将网格内的所有党员

纳入，承担城镇化带来的城市管理创建、环境优化、失地就业、物业管理等服务。“我们会在有热心、有威望，并且年轻化方向去选择网格党支部书记、楼长、党员中心户，调动年轻党员的积极性。”黄屯街道组织委员张文彦说，社区共成立网格党支部29个，楼栋党小组252个，党员中心户500余户，实现党员服务零距离，党组织建设全覆盖。

“在土地等问题上，村党支部还是发挥着很重要的作用。”张文彦说，持续强化村党支部的服务职

能，村党支部将继续承担集体经济发展、土地征用、利益分配、民政优抚等农村工作。村党支部和网格党支部互为补充、双轨并行，达到了网格党支部管理和村支部管理的有效衔接和良性互动。

另外，机关三分之二的党员全部下沉到了社区，创建了党员“管理在支部、活动在网格、奉献在双岗”的双轨管理工作模式，实现纵到底、横到边的组织网络全覆盖，形成社区党建工作新格局，为服务社区居民提供了强有力的组织保证。

## 党建+社区管理，整合各方资源提升服务效能

社区管理工作，一直是黄屯街道的重点工作。

经过长时间的摸索与实践，黄屯街道全面推进“党建+社区”管理的工作模式，通过整合政府管理服务职能，整合各类资源，将机关职能科室整合成党群服务中心、养老服务中心、综治指挥中心、社会组织孵化中心、乡情展示中心、卫生服务中心、文体活动中心、应急处置中心、党建指导中心、创客中心共10大服务平台，下沉到社区实现集约管理，增大管理幅度，减少纵、横向传递。

另外，统一打造全科党员服务队伍，全面对接服务3个社区、29个网格、252栋楼宇，实现管理服

务零层次，并实施贴近式服务，借助信息化支撑，全面提升服务效能。“我们搭建了‘六位一体’社区管理体制，以党组织为核心，村委会、社区服务中心、业主委员会、公益组织和物业公司共同参与的社区事务共同协商的工作平台。”张文彦说。

同时，建立健全社区事务共同参与的长效机制和评估机制，协调关系、实现沟通，发挥各方在社区管理中的功能作用，引导居民向城市化社区的模式去发展，提早发现问题，把问题解决在基层。并引导居民自治向规范化、法制化方向发展，让街道内党员群众享受事务代办、学习教育、文

体活动、日间照料、养老就医等公共服务，构建“社区一刻钟服务圈”。

此外，黄屯社区还结合“两学一做”学习教育，着力打造以“三项机制、六大支撑、五项服务”为核心内容的“365”党建服务品牌，努力打造贴近群众、运行顺畅、保障有力的基层党建服务体系，保证居民诉求畅通、回应及时、解决迅捷。并结合互联网科技的发展，初步建成了党建信息化平台，金色嘉苑公众微信号也已推广使用，下一步将依托党建云平台和灯塔——党建平台，开发手机党建APP，实现党建工作的信息化、智能化和精准化。

## “运河卡”正式上线 金融助力精准扶贫

本报济宁9月7日讯(见习记者 李亚腾) 6日，济宁高新区召开金融精准扶贫推进暨济宁高新村镇银行运河卡上线运行发布会，凝聚政、企、银三方力量，解决贫困户和新型农业经营主体担保难、贷款难、贷款贵的问题，助推贫困村、贫困户脱贫致富。

济宁高新村镇银行积极响应精准扶贫工作的号召，被高新区管委会确定为高新区金融扶贫唯一主办行，承接金融精准扶贫工作。该行与区扶贫办、金融处、财政分局、各镇(乡)政府等部门紧密合作，按照“政府主导、产业支撑、信贷跟进、多元扶持”的工作方针，综合运用扶贫贷款、政策贴

息、产业帮扶等政策，搭建金融扶贫综合服务大平台。

作为高新区金融精准扶贫主力军，济宁高新村镇银行适时推出“运河卡”，深入对接扶贫产业，支持贫困户就业创业，拓宽贷款投放途径，方便了群众的同时，还改善了农村支付结算环境，让金融扶贫更加精准、更加高效。

发布会上，济宁高新村镇银行与山东高兴新材料股份有限公司签订扶贫合作授信协议书，让具有带动农户脱贫致富的新型经营主体，享受到扶贫小额贷款贴息政策，用最短的时间将贷款发放到企业手中。

## 违章建筑“零容忍” 清理河道占压物

本报济宁9月7日讯(记者 孟杰 通讯员 白振森) 近期，济宁高新区接庄街道组织综合执法、派出所、国土、交管、供电、医院等部门150余人，组成联合执法队伍，对泗河、蓼河、泥沟河、小新河(辖区段)占压河道的违章建筑进行依法拆除。

行动中，联合执法队伍出动20余辆执法车，拆除机械8部，连续开展3次集中行动，依法对辖区内现存的违法建设强

制拆除。利用四天时间，泗河、蓼河、泥沟河、小新河(辖区段)占压河道的违章建筑依次被拆除，共计拆除19处，其中砖混房屋6处，板房9处、铁皮厂棚2处、钢结构厂房1处、养殖场1处，面积共3620平方米。

下一步，接庄街道将继续加大对违建的巡查和执法力度，发现一起处理一起，“出重拳”进行严厉打击，并对“违建”长期关注，保持“零容忍”的高压态势。

为认真贯彻落实中央省市一系列安全生产指示精神，查找安全生产工作中存在的薄弱环节，推进各项措施落实到基层，落实到企业，按照市委安委会统一安排，即日起，市第七巡查组进驻高新区开展为期一个月的安全生产巡查工作。巡查期间受理社会群众安全生产举报。

举报电话:5666311  
时间:8:30—18:00  
举报手机:13953792957  
时间:8:30—20:30